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第 员期
异员.员 长度和时间的测量

基础巩固

1.B
2.B
3.B
4.C
5.B
6.（1）min 0.75 2700
（2）m 3伊109

7.1cm 3.0cm 1mm 3.00cm
8.0.5 5 10 310
9.（1）刻度尺的零刻度线没有与被

测物体一端对齐

（2）读数时，视线没有与尺面垂直
能力提高

10.C
11.B
12.D
13.A
提示 院1.68cm 与 1.82c m尧1.87cm尧

1.81cm这三个数相比袁 测量结果偏差
大袁所以其中错误的数据是 1.68cm遥

小球的直径应取

1.82cm+1.87cm+1.81cm3 =1.83cm。
14.B
提示院用被拉长了的塑料卷尺测

量物体长度袁物体的真实长度不变袁被
拉长的塑料卷尺上的分度值的真实长

度变大袁但分度值的示数没有变化袁因
此其测得的结果比真实值偏小遥

15.C
提示院摆的摆动周期的大小只与

摆长有关袁摆长越长袁周期越大曰摆长
越短袁周期越小遥

16.B
17.20 0.33 161.5
18.L-15mm

拓展提升

19.（1）米尺
（2）面积
（3）总质量
（4）形状
（5）释放高度
（6）绳长
20.（1）A BCD（或 BDC）

（2）h= D2-D12n
（3）ABC

异1.2 运动的描述
基础巩固

1.C
2.B
3.B
4.静止 运动

5.跑步机的皮带 地面（合理即可）

6.右 右 左

7.（1）“升起”，是以地面为参照物。
（2）“奔驰”，是以树木为参照物。
（3）“静靠”，是以车厢为参照物。
（4）“向后退去”，是以火车为参

照物。

能力提高

8.A
9.B
提示院坐在甲车上的小明感觉乙

车向南运动袁两车的运动情况有 5 种
可能院

淤甲车不动袁乙车向南运动曰于乙
车不动袁甲车向北运动曰盂甲车向北运
动袁乙车向南运动曰榆甲车向南运动袁
乙车也向南运动袁但甲车比乙车慢曰虞
甲车向北运动袁乙车也向北运动袁但甲
车比乙车快遥

坐在甲车上的小明感觉乙车向南

运动袁甲车可能静止袁也可能运动袁故
以甲车为参照物袁地面不一定是静止的曰

坐在甲车上的小明感觉乙车向南

运动袁以乙车为参照物袁甲车一定向北
运动曰

以地面为参照物袁 甲车可能静
止袁可能向北运动袁也可能向南运动曰

以地面为参照物袁 乙车可能静
止袁可能向北运动袁也可能向南运动遥

10.A
11.运动 静止

12.（1）西（2）东 （3）西 小于

提示院 根据冒烟情况可以判断有
东风遥

渊1冤甲车静止袁小旗子受东风的影
响袁被刮向西方遥乙车上的小旗子和烟
的飘动方向不同袁乙车一定运动遥假设
乙车向东行驶袁 由于车速和东风都会
使小旗子刮向西方袁与图不一致袁假设
错误遥假设乙车向西行驶袁当车速小于
风速时旗子向西刮曰 当车速大于风速
时旗子向东刮遥

渊2冤当甲车向东行驶时袁车速和东
风都会使小旗子刮向西方遥

渊3冤当甲车向西行驶时袁若车速小
于风速袁东风使小旗子向西刮曰若车速
大于风速袁小旗子刮向东方遥

13.（1）选地面上的斑马线为参照
物，车辆甲的位置没有发生变化，所以

车辆甲是静止的。

（2）选公交车乙为参照物，则车辆
甲是相对运动的。由于两车的相对距

离在不断缩短，所以该乘客觉得自己

所乘的车辆甲正在向后退。

拓展提升

14.A
提示院 由题意可知袁 当汽车与小

树尧电线杆和村庄在一条直线上时袁汽
车再向右行驶袁 则人从车里往外看以
电线杆为参照物时会看到村庄相对于

电线杆向右运动袁同理袁可得出小树相
对于电线杆向左运动遥

15.A
16.一定 于
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异2.1 声音的产生与传播

基础巩固

员援B
圆援粤
猿援D
源援粤
缘援B
远援空气
7援（1）能
（2）音乐声逐渐减弱
（3）不能 声音靠介质传播，真空

不能传声

能力提高

8援C
9援D
员0援悦
提示院正在发声物体在振动但不

易观察袁为了观察到它的振动袁放一小

球袁振动的音叉将小球弹开袁通过小球

的振动来反映音叉的振动遥

员1援悦
员2援悦
员3援粤
提示院一般情况下袁声音在固体中

传播得最快袁在液体中比固体中慢袁在

气体中传播得最慢袁所以袁声音从空气

传入水中时速度变大遥

员4援能 固体 气体

员5援固体 空气可以传声渊答案合

理即可冤

员6援空气 骨头 固体

员7援（1）如下表所示

声音大小 声音靠什么传播

较大 课桌

较小 空气

（2）还需要声源。将正在响铃的闹
钟用塑料袋包好放入水中，看是否还

能听到闹钟铃声。渊只要合理即可冤

拓展提升

18援阅
19援场景 1：老师在提问问题时，教

室后排的学生明显比前排的学生反应

慢渊后排的学生看到老师的嘴动了好几

秒后才听到声音冤曰

场景 2：汽车的喇叭不起作用了；
场景 3：手语在交谈中被大量使用。
圆0援火车的速度 增圆越圆园皂/泽，由公式

增越 s
贼 得，火车鸣笛后 圆泽时间内声音传

播的路程为

泽员越增员贼越猿源园皂/泽伊圆泽越远愿园皂
圆泽内火车前进的距离为
泽圆越增圆贼越圆园皂/泽伊圆泽越源园皂
根据关系式：圆泽越泽员垣泽圆，火车鸣笛时

距隧道口的距离为

泽越 s1+s22 越 远愿园皂+4园皂2 越猿远园皂
异2.2 声音的特性

基础巩固

员援月
圆援悦
猿援月
源援粤
缘援音色 音调

远援响度 音色

苑援响度

8.（1）划得快时物体振动得快，听
到声音的音调高；

（2）梳齿密的振动得快，听到声音
的音调高；

（3）声音音调的高低和发声体振动
的快慢有关，振动得越快，产生的声音

音调越高。

能力提高

9援月
10援悦
员1援悦
员2援阅
员3援阅
员4援阅
提示院音调的高低和振动的频率有

关袁击鼓时袁鼓皮绷得越紧袁每秒内振

动次数一定更多袁即振动频率越快袁声

音的音调就越高遥

员5援阅
提示院用嘴在瓶口吹气时袁振动的

物体是瓶内的空气袁瓶中盛水越多袁瓶

中水的质量越大袁空气质量越小袁越容

易振动袁音调越高袁因此声音产生的原

因和决定音调的因素分别瓶内空气的

振动和瓶内空气柱的长度渊高度冤遥

员6援阅
员7援音色 振动

员8援甲、乙
员怨援（员）粤、月
（圆）琴弦的材料
（猿）盂榆于淤虞

拓展提升

圆园援（员）小 （圆）好 强

2020-2021学年

物理窑江西八年级渊人教冤答案页第 1期



1 物理窑江西八年级渊人教冤答案页第 1期

第 3页第 2页

第 3期
第一章野机械运动冶章节检测
一尧填空题
员援（1）dm（2）cm
2.30 时刻

3.静止 运动

源援200 0
缘援5 18
远援能 园.缘
苑援猿怨.源糟皂 猿远.源糟皂
愿援运动 7.圆伊员园源
怨.1.1 60
提示院渊员冤甲每秒钟心脏跳动的次

数为 6660 次越员.员次遥

渊圆冤甲心脏每次跳动的时间间隔为
60s66 越 1011 泽曰由甲图知在 1011 泽的时间内
心电图仪输出坐标纸的路程是 泽 越
猿园皂皂袁则输出坐标纸的走纸速度为 增越
s
t 越 30mm1011 s 越猿猿皂皂/泽曰同一台心电图仪

出纸速度相同袁由乙图知袁乙每次心跳
时间间隔出纸的路程 泽忆越猿猿皂皂袁则乙每
次心跳的时间间隔院贼忆越 s忆

v忆 越 33mm33mm/s 越
员泽袁所以乙 员皂蚤灶内心脏跳动次数为 远园
次袁即乙的心跳次数为 远园次/皂蚤灶遥

员园援粤 域
二尧选择题
11援C
员圆援粤
员猿援阅
员4援B
员5月
提示院 由图象知袁 甲的速度 增 甲越

s 甲
t 甲 越 员2皂6s 越圆皂/泽袁 已知运动一段时间
后袁甲尧乙间距为 员园米袁继续运动 缘秒袁
甲尧乙相遇袁由图象可知袁这 缘泽内甲通
过的路程 泽 甲越员园皂渊等于原来甲尧乙的
间距冤袁所以不可能是相向运动袁只能

是同向运动袁且只能是乙追上甲袁所以
乙通过的路程越甲尧乙的间距垣甲通过
的路程袁则 员园皂垣泽 甲越泽 乙袁即院员园皂垣员园皂越
增 乙 贼袁圆园皂越增 乙伊缘泽袁解得 增 乙越源皂/泽遥

员6援悦
员7援BCD
员8援CD
三尧简答与计算题
员9.（1）这个楚国人求不到剑。
（2）将故事中的记号作为参照物，

人和记号之间没有发生位置的变化，

以记号为参照物，人是静止的。掉到江

里的剑和记号之间发生了位置的变

化，以记号为参照物，剑是运动的。所

以没有通过“刻舟”而求得剑，是由于

他不懂得运动和静止的相对性。

20.（员）在 愿园园皂的测试中，在前远园园皂
用了 圆皂蚤灶猿园泽，接着保持 源皂/泽的速度跑
完全程，则余下的路程为

泽圆越泽原泽员越愿园园皂原远园园皂越圆园园皂
根据 增越 s

t 可得，跑完后 圆园园米所
用的时间为

贼圆越 s2
v2
越 200m4m/s 越缘园泽

她 愿园园皂测试的成绩为
贼越贼员垣贼圆越圆皂蚤灶猿园泽垣缘园泽越圆伊远园泽垣猿园泽垣

缘园泽越圆园园泽
（圆）她跑完全程的平均速度为
增越 s

t 越 800m200s 越源皂/泽
21.（1）甲车的速度 v 甲=10m/s，甲车

行驶的时间 t 甲=1min=60s。
由 v= s

t 可得，乙车出发时与甲车的

距离为

s=v 甲 t 甲=10m/s伊60s=600m
（2）乙车的速度为
v 乙=1.5v 甲=1.5伊10m/s=15m/s
乙车追上甲车时，两车通过的路

程相同，则

s忆=v 甲（t 乙+t 甲）=v 乙 t 乙，
所以乙车所用的时间为

t 乙= v 甲 t 甲
v 乙-v 甲 = 10m/s伊60s15m/s-10m/s =120s

（3）乙车追上甲车时离出发点的距
离为

s义=v 乙 t 乙=15m/s伊120s=1800m
22.（员）查表可知，列车在 愿:猿圆从邢

台东出发，员员:园圆到达天津西，用时 贼=
圆.缘澡，路程 泽越源源园噪皂，则该列车从邢台
东到天津西的平均速度为

增越 s
t 越 440km2.5h 越员苑远噪皂/澡

（圆）查表可知，列车在 怨:园圆从石家
庄出发，员园：猿缘达到胜芳，用时员澡猿猿皂蚤灶越
怨猿皂蚤灶越缘缘愿园泽，路程为

泽忆 越猿愿怨噪皂 原员猿猿噪皂 越圆缘远噪皂 越圆.缘远 伊
员园缘皂

则该列车从石家庄到胜芳的平均

速度为

增忆越 s忆
t忆 越 2.56伊105m5580s 抑源远皂/泽

四尧实验与探究题
圆3.（员）员糟皂 猿员.园 圆员苑 员.愿缘
（圆）淤刻度尺零刻度线没有与物

体边缘对齐 于读数的视线没有与刻
度尺相垂直 盂刻度线没有贴近被测
物体

24.器材：弹性不大的细线。
步骤：将细线围绕 粤 点树干绕一

圈；用尺测出绕树干一圈的细线长即

为大树的周长，并多次测量求平均值，

记为 蕴；则树干直径为 凿越 L仔 。
圆5.（员）变速
（圆）减小小车运动的速度，便于

计时

（猿）园.员猿猿
（源）大
圆6援（员）从 A 到 G 实际下落的高度

h/m 3.40 1.5 0.45
（2）C
（3）约
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异1.3 运动的快慢
基础巩固

员援B
圆援A
3援B
提示院小车甲运动的 s-t图象是一

条过原点的直线袁 所以甲做匀速直线

运动袁其速度为院v 甲= s 甲
t 甲 = 10.0m5s =2m/s曰

小车乙运动的 v-t 图象是一条平行于
横轴的直线袁表示随着时间的推移袁乙
的速度不变袁所以乙做匀速直线运动袁
速度为 2m/s曰所以袁甲尧乙都以 2m/s的
速度匀速运动遥甲尧乙都以 2m/s的速度
做匀速运动袁甲尧乙两车经过 5s通过的
路程相等袁如果两车反向运动袁则可能
相遇曰如果两车同向运动袁则两车不能
相遇遥

4援D
5援1800 2 静止

6援汽车 3.1h
7援6.25 相对静止

能力提高

8援B
9援B
提示院由警示牌知袁最大车速为 v=

90km/h袁 区间测速的长度 s =18km遥由

v= s
t 可得袁 小汽车通过这个区间的最

短时间为 t= s
v = 18km90km/h =0.2h=12min袁

故小汽车通过这个区间的时间不应短

于 12min遥
10援D
11援C
12援B
提示院由题意知甲尧乙两人都做

匀速直线运动袁 甲与乙的速度保持不
变袁在相等时间 t内 s 甲约s 乙袁甲的速度
小于乙的速度遥

13援变速 1.5
提示院由图知袁小车通过 AB尧BC尧

CD的时间相同袁小球通过的距离不相
等袁 所以小球从位置 A 到 D做的是变速
运动曰由图知袁BC尧CD段小球通过的距
离相等袁故 BD段小球做匀速直线运动遥

14援2颐1 2颐1
15援10 1
16援B
提示院A 车以速度 v 做匀速直线运

动到乙地遥由于 B先加速后减速袁到达

乙地时速度恰好还是 v袁所以它在整个
运动过程中的平均速度比 A 大遥 而 C
因先减速后加速袁 到达乙地时速度恰
好还是 v袁所以它在整个运动过程中的
平均速度比 A 小遥

17援16 6.25
提示院小李跑完 s2=64m所用的时

间院t2= s2
v2

= 64m8m/s =8s袁则他跑完全程所
用时间为 t=t1+t2=8s+8s=16s曰 他全程的
平均速度为 v= s

t = 100m16s =6.25m/s遥
18援限速 120km/h是指汽车在任何

时刻或任何位置的瞬时速度都不能超
过 120km/h，而与汽车实际行驶的时间
多少或路程的长短无关。

19援（1）“东风 17”导弹的平均速度
为

v1= s1
t1

= 14伊103m200s =7伊103m/s
（2）导弹车完全通过隧道的速度

为 v2=90km/h=25m/s，则导弹车完全通
过隧道的路程为

s2=s 车+s 隧道=25m+200m=225m
故导弹车完全通过隧道的时间为

t2= s2
v2

= 225m25m/s =9s
（3）制动前导弹车的行驶的路程为
s3=s 总-s 制动=70m-60m=10m
制动前导弹车行驶速度为

v3= s3
t3

= 10m/s0.5s =20m/s
拓展提升

20援（1）由 v= s
t 可得，小明行驶的

路程为 s1=v1（t0+t）……淤
小明父亲行驶的路程等于小明行

驶的路程为 s2=s1=v2t……于
由淤于可得，v1（t0+t），=v2t，代入数

据得，5km/h伊（5伊 160 h+t）=10km/ht

解得：t= 112 h=5min
（2）由 v= s

t 可得，出发 5min 小明
通过的路程为

s=v1t0=5km/h伊5伊 160 h= 512 km
小明和他父亲相向而行时的速度

为

v=v1+v2=5km/h+10km/h=15km/h
由 v= s

t 可得，小明和他父亲相向

而行时相遇的时间为

t忆= s
v =

512 km
15km/h = 136 h

小明父亲通过的路程为

s2忆=v2t忆=10km/h伊 136 h= 518 km抑
0.28km

小明与父亲在途中相遇时离学校
的距离为

s义=s 总-s2忆=2km-0.28km=1.72km
异1.4 测量平均速度

基础巩固

1.A
2.C
3.A
4.（1）1.25
（2）1500 保持正常步行速度不变

（答案合理即可）

5.15 2.025 0.9
6.（1）卷尺
（2）停表 40m
（3）8
（4）5

能力提高

7.B
提示院小车由静止释放袁沿斜面向

下做加速运动遥 小车沿斜面做加速直
线运动袁 所以上半段路程的平均速度
最小袁下半段路程的平均速度最大袁整
个路程的平均速度居中袁 所以小车通
过 s2的平均速度最大袁 小车通过 s1的
平均速度最小袁故选项 A错误袁选项 B
正确遥 小车通过 s1的平均速度小于通
过 s 的平均速度袁故选项 C错误遥小车
通过 s2的平均速度大于通过 s 的平均
速度袁故选项 D错误遥

8.C
提示院两人跑的总路程相等袁所用

时间相等袁根据公式 v= s
t 可知袁两人平

均速度相等袁选项 C正确遥
9.3.125 331 小

员园.（员）v= s
t

（圆）延长小车下滑的时间，方便计
时
（猿）减小测量时间的误差
（源）路程 泽 它比实际运动路程多

了一个车身长

11.（1）乙
（2）0.06 4


